

خبر

اعتراض به سفر دو روزه پس از تعطیلات مجلس

سفر دو روزه اعضای کمیسیون آموزش و تحقیقات به استان اردبیل آن هم پس از آغاز به کار مجلس با واکنش برخی از نمایندگان مجلس مواجه شد . در حالی که مجلس پس از دو هفته تعطیلی روز گذشته آغاز به کار کرد، اعضای کمیسیون آموزش و تحقیقات جهت بازدید از مراکز آموزشی و پژوهشی استان اردبیل به این استان سفر کردند و در جلسه دیروز مجلس اکثر اعضای این کمیسیون غایب بودند .

=====

درخواست کامران برای برکناری مشایی
حسن کامران نماینده اصفهان روز گذشته در نطق پیش از دستور خود خواستار برکناری اسفندیار رحیم مشایی رئیس سازمان میراث فرهنگی به خاطر اظهاراتش در مورد «ملت اسرائیل» شد . وی با بیان اینکه مشایی حتی خلاف اظهارات احمدی نژاد در مورد صهیونیست‌ها اظهارنظر کرده، گفت : آقای مشایی تکذیب بکند یا نکند از رئیس جمهور خواستار دهند. کامران به اوضاع نابسامان میراث فرهنگی سر و سامان می‌گوید از اعضای کابینه کلاس آموزش سیاسی بگذارد. برای برخی از اعضای کابینه توهین‌ها و تخریب‌ها هم با بیان اینکه علی لاریجانی رئیس مجلس هشتم هم با بیان اینکه اظهارات مشایی مورد سوءاستفاده سایر کشورها قرار گرفته است، گفت : مسوولان کشور باید با درک شرایط کشور سنجیده سخن بگویند. حسن کامران همچنین در بخش دیگری از نطق دیروزش از قوه قضائیه خواست در مورد اظهارات پالیژدار «تا ته خط» ادامه دهند: «از قوه قضائیه و مجلس می‌خواهم با پالیژدار نسبت به قانون جدی برخورد کنند چرا که به روحانیون توهین شده است. در مورد گزارش تحقیق و تفحص از قوه قضائیه هم آنچه در مجلس خوانده شده، ملاک است و باید این گزارش هم مورد بررسی و پیگیری قرار بگیرد.»

=====

تلاش مشارکت برای راضی کردن خاتمی

دفتر سیاسی جبهه مشارکت لایحه حمایت از خانواده در مجلس را مورد بحث و بررسی قرار داد. به گزارش اعتماد اعضای دفتر سیاسی جبهه مشارکت با اشاره به اعمال برخی محدودیت‌ها نسبت به حقوق زنان از احتمال تصویب این لایحه ابراز نگرانی کرد. همچنین با توجه به نزدیک بودن انتخابات ریاست جمهوری مقرر شد کارگروهی برای بررسی و عملیاتی کردن کاندیداتوری خاتمی فعال شوند و طرح‌های عملی برای برگزاری بهینه انتخابات ارائه شود.

=====

برگزاری گردهمایی معاونان استانداری

گردهمایی معاونان سیاسی استانداری‌های سراسر کشور سه‌شنبه در وزارت کشور برگزار می‌شود. مهدی علیخانی صدر معاون اداره کل سیاسی وزارت کشور در گفت‌وگو با ایسنا افزود: این گردهمایی یک روزه با هدف هماهنگی و وحدت رویه و انسجام عملکردها در امور و وظایف معاونت سیاسی ترتیب داده شد.

انتقاد شیخ قدرت‌الله علیخانی از دولت نهم –بخش پایانی

توجه به معیشت مردم

ایرج جمشیدی ، حامد طبیبی

=====

در قسمت نخست این گفت‌وگو، علیخانی از احتمال عبور اصولگرایان از احمدی نژاد در انتخابات ریاست جمهوری سخن گفت. وی همچنین از شیوه اداره کشور از سوی دولت نهم انتقادکرد. قسمت پایانی این گفت‌و گو در ادامه می‌آید.

انتقادات جدی به عملکرد مجلس هفتم در خصوص نوع نظارت و تعامل با دولت احمدی‌نژاد در دو سال و نیم اخیر صورت گرفته است. در این باره چه نظری دارید؟
مجلس هفتم تا آنجایی که امکان آن وجود داشت در برابر دولت هم کوتاه آمد. اولین باری که من در نطق پیش از دستور انتقادات جدی را به عملکرد دولت نهم مطرح کردم مجلس دچار برخوردی به هم ریختگی شد و هفت نماینده با تذکر آیین‌نامه‌ی خواستار نطق پیش از دستور انتقادی بود که به دلیل انتصاب استاندار قزوین صورت گرفت. آقای پورمحمدی همان زمان به من گفت که نقشی در انتخاب برخی استانداران ندارد و خود آقای رئیس‌جمهور چنین تصمیمی گرفتند. مجلسی که آن‌گونه به خاطر انتقاد از دولت برآشفت به نقطه‌ی رسید که آقایان تونلی و ناداران در یک بیانیه مشترک مذاکرات با وزیر نفت را روی سایت نزدیک به خود قرار دادند. چون دولت نهم مگر واردات غیرقانونی بزین آن هم به میزان دو میلیارد دلار- بدون مجوز مجلس- شده بود یعنی مرور زمان و عملکرد غیرقابل دفاع دولت نهم، مجلس هفتم را به جایی رساند که از همان اول نباید به نام اصولگرایی و هم‌خطی با دولت احمدی‌نژاد، اجازه می‌دادند مسوولان دولت دست به هر عملی که می‌خواهند بزنند. باید تاکید کنم در طول سال‌های پس از انقلاب، هیچ دولتی به اندازه‌دولت احمدی‌نژاد اختیار تام نداشته و از آزادی عمل برخوردار نبوده است. در واقع به جز حمایت از فلسطین که جزه ارزش‌های امام و اعتقادات رهبر انقلاب است، ما کمک به هر کشوری که آقای احمدی‌نژاد سفر کرده یا وام‌های کلان داده یا قراردادهای سنگین بسته را غیرمنطبق با قانون می‌دانیم، چون بدون مصوبه مجلس به‌عنوان وکلای ملت صورت گرفته است. علاوه بر این، بخش زیادی از مردم ما در شرایط سخت معیشتی به سر می‌برند. ایشان اخیراً سفری را به شبه قاره و کشور سریلانکا داشته که پس از آن کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس هفتم هم دو تن از معاونان وزارت خارجه یعنی حسینی و اسلامی را در خصوص نتایج و دلایل این سفر دعوت کرد تا گزارش‌های لازم را به کمیسیون بدنند.

- در چه زمینه‌یی؟ منظور شما همان وام‌هایی است که گفته شده به کشور سریلانکا داده‌اند؟

بله، می‌خواستیم بدانیم این وام کلانی که بدون اجازه مجلس به آن کشور داده شده به چه دلیل و با کدام نگاه راهبردی بوده است. در آن جلسه آقای اسلامی معاون دولت اعلام کرد که ۷۰ درصد از دو میلیارد دلار وام را به‌صورت نقدی و بقیه را به‌صورت نیروی کار و تجهیزات به آن کشور می‌برند. نکته جالب اینجاست که اعلام کرد حدود ۴۵۰ میلیون دلار از این وام، برای آبرسانی به



- گفته می‌شد مجلس هشتم در مقایسه با مجلس هفتم، از تفاوت‌هایی برخوردار است اما حتی با شدت بیشتری نسبت به مجلس قبلی با اصلاح‌طلبان برخورد حرفی شد. چرا در ابتدا نسبت به این مجلس ابراز خوشبینی می‌کردید؟

اصولگرایان اگر عملکرد مثبت داشته باشند به دلیل اینکه در اکثریت قرار گرفته‌اند، اقتدار مجلس حفظ می‌شود. من از امثال آقای رضوی یزدی و وزرای توانمند اصلاح طلب به شدت دفاع می‌کنم. آنها از عناصر سابقه‌دار در نظام و انقلاب بوده و نباید این‌گونه با آنها بی‌مهری می‌شد. مگر هیات‌های اجرایی منصوب دولت نهم با خود من بی‌مهری نکردند؟ اما پس از آن با همه مخالفت‌هایی که در حوزه‌های باقیمانده برای اصلاح‌طلبان از سوی مسوولان استانی صورت گرفت و با همه سخترانی‌ها، شب‌نامه‌ها، تخریب‌های رسانه‌های عمومی و تهمت‌ها و افتراهایی که به ما نسبت می‌دادند پایگاه مردمی ما به آنها ثابت شد. اصولگرایان اگر عاقل بوده و با قدرت عمل کنند به نفع جریان سیاسی آنها خواهد بود. در عین حال باید به یک نکته اشاره کنم و آن اینکه تا زمان مجلس هشتم و دولت نهم، اصولگرایان هیچ‌گاه این‌گونه همه‌قوای کشور را در اختیار نداشتند. آنها احساس کردند که مجلس و دولت و سایر نهادها را داشته و باید آنها را به هر قیمتی حفظ کنند. متنا این مساله مهم را نمی‌دانستند که این عملکرد آنهاست که قوآ را برای آنها حفظ می‌کنند نه داشتن تفکراتی خیالی و حذف جریان رقیب خود به هر قیمتی. اشتباهی که مرتکب شدند این بود که نمی‌دانستند با پیش‌بینی نمی‌کردند که روزگاری عملکرد دولت نهم کار را به جایی می‌رساند که دیگر امکان دفاع از آن را نخواهد داشت. چندماه آخر عمر مجلس هفتم و چالش‌های پدیدآمده میان مجلس و دولت شهادی بر این مدعااست.

- انتخابات ریاست جمهوری دهم در پیش است. اصلاح‌طلبان معتقدند سفرهای استانی در راستای نوعی تبلیغات انتخابات به سود رئیس‌جمهور صورت می‌گیرد بر چه اساسی در صحیح‌هایتان شانس وی را برای پیروزی دوباره کم می‌دانید؟
انتخابات ریاست جمهوری آینده به‌نظر می‌رسد که به دور دوم کشیده خواهد شد. لذا اعتقاد دارم در صورتی‌که اصلاح‌طلبان کاندیدایی مقبول و مورد اجماع معرفی کرده و از هرگونه اختلاف رهیز کنند به موفقیت دست خواهند یافت. در واقع وضعیت فعلی احمدی‌نژاد در جامعه به گونه‌یی است که با برنام‌ریزی منسجم به رغم امکانات نامحدود رقیب، اصلاح‌طلبان امکان پیروزی دارند. برخلاف برخی دوستان، چندان از تبلیغاتی مانند سفرهای استانی نگران نیستم. آقای احمدی‌نژاد اعلام می‌کنند که وضع معیشت مردم بهتر شده است، گویی در میان مردم حضور ندارند. من از وضعیت جامعه و فقر خشن موجود خیر دارم. رفتن به سفرهای استانی مشکلی

ما هم همین است.

از سفره‌های خالی مردم حل نمی‌کند. دولتی‌که تا این اندازه درآمد‌های هنگفت نفتی داشته و بذل و بخشش‌های آن در کشورهای فقیر دنیا شهره شده است توانایی طراحی یک ساز و کار درست برای حل مشکلات معیشتی مردم خود را ندارد. به نظر می‌رسد مردم هم به خوبی به این نارسایی‌ها پی‌برده و در انتخابات آینده، گرایش خود به اصلاح‌طلبان را اثبات خواهند کرد.

هرگز فکر نمی‌کردم در مجلس هشتم با چنین بی‌مهری مواجه شوم. متأسفانه انحصارطلبی برخی جریانات وابسته به جایی رسید که حتی تحمل اعضای اصلاح طلب فراسیون اقلیت در کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس را نداشتند. براساس تجربه و تحصیلات، من و آقایان قنبری و سنایی از فراکسیون اقلیت به طور طبیعی باید در کمیسیون امنیت ملی پذیرفته شوم. در مجلس هفتم من و آقایان قنبری و اعلمی- سیاست خارجی حذف شدیم. من در روز اول اعلام کردم عریخی می‌خواهند اگر لایحه با طرحی وارد کمیسیون شد، منتقدی وجود نداشته باشد.

- مثلاً چه طرح و لایحه‌یی؟

اینکه شرایط کاندیداتوری و احراز پست ریاست جمهوری را تغییر دهند یا طرح‌هایی از این دست تا به این وسیله مانع حضور عددهی از افراد واجد شرایط در انتخابات شوند. اما به نظر می‌رسد اصلی‌ترین دلیل آن فقدان تحمل حرف مخالف است.

- گفته می‌شود اقلیت پس از عملکرد شعب در گزینش نمایندگان کمیسیون‌ها، در تعامل با رئیس مجلس و جریان اکثریت تجدیدنظر خواهد کرد. این مساله تا چه حد درست است؟
به‌شخصه همچنان درباره رئیس مجلس نظر مثبت دارم. آقای لاریجانی مایل بود اصلاح‌طلبان وارد کمیسیون‌های تخصصی خود شوند اما روسای شعب به این مساله تن درندادند. رئیس مجلس پس از آن وقایع به وعده خود عمل کرد و در کمیسیون آیین‌نامه مجلس اصلاح آیین‌نامه مجلس مورد تایید قرار گرفت که یکی از بندهای آن تقسیم کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی به دو کمیسیون است. البته این موضوع باید در صحن علنی به رای گذاشته شود. لاریجانی و هیات‌رئیسه علاقه‌مند به تعامل با فراکسیون خط امام(اقلیت) مجلس است چرا که در این دوره حذف اقلیت امکان ندارد. ما حدود ۷۰ عضو داریم که یک‌چهارم نمایندگان مجلس را تشکیل می‌دهند. رئیس هیات‌رئیسه نیز برای ماندن در جایگاه خود به آرای نمایندگان اصلاح‌طلب نیاز دارند. وزن اصلاح‌طلبان مجلس در رای نواب رئیس مجلس هشتم کاملاً مشخص است. به نظر من مصلحت کشور در تعامل همه جریانات داخل مجلس با هم است که انتظار ما هم همین است.

خبر

طرح تحول اقتصادی تورم‌زا است

«غلامرضا مصباحی مقدم» طرح تحول اقتصادی را «تورم‌زا» ارزیابی کرد که به‌طور طبیعی گرانی مستقیم و غیرمستقیم در پی خواهد داشت. رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس در جلسه جامعه اسلامی مهندسین گفت: «آزادسازی قیمت‌ها اثر تورمی مستقیم و غیرمستقیم در پی خواهد داشت. اثر مستقیم بالا رفتن قیمت‌ها و اثر غیرمستقیم اثر روانی آن است. حتماً باید به آسیب‌های ناشی از تورم که با اجرای طرح تحول اقتصادی به جامعه وارد می‌شود، توجه کرد.» وی با تاکید بر اینکه اولویت اول یا دوم کلیه نمایندگان دوره هشتم مجلس مهار تورم است، خاطرنشان کرد: «نباید اجرای طرح را به تعویق انداخت اما به رئیس‌جمهور گفتم درباره اجرای طرح یک سال فکر کنید، یک روز اجرا.» وی تصریح کرد: «تا زمانی که نمایندگان و کمیسیون ویژه طرح تحول ساختاری در اقتصاد آثار سنگینی است که به‌طور کامل در جریان ابعاد این طرح قرار نگرفته‌اند این طرح اجرا نمی‌شود. البته این امر بدین معنی نیست که مجلس می‌خواهد جلوی اجرای طرح را بگیرد بلکه خواست همه نمایندگان بهتر اجرا شدن این طرح است.»محمدرضا باهنر نایب رئیس دوم مجلس هشتم نیز در ابتدای این جلسه گفت: «مهم‌ترین مساله درباره طرح تحول ساختاری در اقتصاد آثار سنگینی است که ممکن است در وضعیت سیاسی، اقتصادی، اجتماعی و فرهنگی ایجاد کند. تا به حال جلساتی به صورت کارشناسی برگزار شده و مردم نیز اطلاعاتی درباره طرح دریافت کرده‌اند.» وی افزود: «مساله آن‌قدر خطیر و قابل توجه است که باید روی مباحث نظری آن کار کرد، به همین دلیل مجلس شورای اسلامی اقدام به تشکیل کمیسیون ویژه طرح تحول ساختاری کرده است. باید توجه داشت در طول دوره هشتم مجلس شورای اسلامی تاکنون تنها چهار کمیسیون ویژه تشکیل شده است.»

=====

گونی نامه‌های مردم را به چه کسی بدهم؟

نمایندگان مجلس هشتم همچنان به بی‌توجهی رئیس‌جمهور و اعضای کابینه نسبت به تذکراتی‌کنی‌شان معترض هستند. سیروس بازراد نماینده جلفا و مرند پس از اینکه تذکر کنیی‌اش به دولت پس از یک ماه و نیم قرائت شد خطاب به لاریجانی گفت: «می‌دانم چاره کار تذکر دادن نیست اما وقتی دولت توجهی به کار مردم ندارد چه کار کنیم؟» به گفته وی معاون‌های پارلمانی وزرا هم فقط با چند نماینده در ارتباط هستند: «مگر نماینده درجه یک و دو داریم؟ دولت به شهرستان‌ها هیچ توجهی نمی‌کند، مسوولان استان هم که سر جمع هنگی شامل تغییر و تحول هستند. پس نماینده می‌ماند و تنها اختیارش در قانون برای تذکر کنیی.» گرچه لاریجانی رئیس مجلس هشتم سرانجام پذیرفت قرائت تذکراتی‌کنیی را به‌صورت سه‌په‌پندی ۲۰ تذکر در هر جلسه اجراکنند اما همچنان نمایندگان معترض به قرائت نشدن بخش قابل توجهی از تذکرات کنیی به دولت نهم هستند. نماینده جلفا روز گذشته از لاریجانی پرسید: «در تعطیلات مجلس یک گونی و نصفی نامه مردم را به چه کسی بدهم؟»